
soutěž o nejlepšího zemědělského hospodáře 

pořádaná pod záštitou ministra zemědělství
Miroslav Toman,

ministr zemědělství

Cílem soutěže je zviditelnit zemědělství, najít a ve slavnostní atmosféře vyhlásit a ocenit 
nejlepší zemědělce pro jednotlivá výrobní zaměření a regiony ČR.
Soutěž je otevřená pro všechny právně-organizační typy zemědělských podniků a farem. 
Hodnocení a  pořadí v  soutěži se stanovují na základě výpočtu porovnatelného 
ekonomického parametru, která umožňuje  porovnat výsledky různých kategorií podniků. 
Významným přínosem pro účastníka soutěže je možnost srovnání jeho výsledků s ostatními 
soutěžícími a pohled na jeho hospodaření v uplynulém roce. Veřejně jsou vyhlášeni pouze 
absolutní vítězové soutěže, vítězové ve speciálních kategoriích a vítězové v  jednotlivých 
krajích ČR. Výsledky ostatních soutěžících jsou striktně anonymní a účastníci jsou o svém 
výsledku informováni dopisem do vlastních rukou.

Ing. Martin Pýcha
předseda ZS ČR

Za spolupořadatele:

Ing. Jan Doležal
prezident AK ČR

Ing. Štěpán Kala, MBA, Ph.D. 
ředitel ÚZEI Praha

Za odborného garanta:

Ing. Martin Sedláček
vydavatelství Profi Press s. r. o. 

Za vyhlašovatele soutěže:

Ing. David Brož
prezident SMA ČR

Ing. František Winter
předseda ČMSZP

Vyhlašovatel soutěže: 
 

Odborný garant:Spolupořadatelé:

Vyhlášené kategorie v soutěži Zemědělec roku 2020

Hlavní kategorie:

 Zemědělec roku – smíšená výroba 100 000 Kč
 Zemědělec roku – pěstitel 100 000 Kč
 Zemědělec roku – chovatel 100 000 Kč

Speciální kategorie:
 Farmářka roku 20 000 Kč
 Mladý farmář roku do 35 let 20 000 Kč
 Malá farma do 50 ha                 20 000 Kč

    Ekologický zemědělec 20 000 Kč
 Objev roku – nově přihlášený soutěžící 20 000 Kč
 Skokan roku 20 000 Kč
 

Společensky odpovědný Zemědělec roku
    Fyzická osoba 20 000 Kč
    Právnická osoba  20 000 Kč

Krajské kategorie:
 Zemědělec roku v kraji  20 000 Kč

V roce 2020 bude pořadí 
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Generální partner soutěže:

Partner soutěže:

Partneři hlavních kategorií:

Partneři speciálních kategorií:

Středočeský kraj Jihočeský kraj

Kraj VysočinaPardubický kraj

Jihomoravský kraj

Královéhradecký kraj

Moravskoslezský kraj

Plzeňský kraj

Zlínský kraj

Karlovarský kraj

Ústecký krajLiberecký kraj

Skokan roku

Mladý farmář roku do 35 let

Objev roku

Společensky odpovědný 
Zemědělec roku

Olomoucký kraj

Partneři krajských vítězů:

Farmářka roku

Zemědělec roku – smíšená výroba

Zemědělec roku – pěstitel Zemědělec roku – chovatel

Ekologický zemědělecMalá farma do 50 ha

Z rukou ředitele zemědělské divize společnosti Agrofert Holding a. s. 
Jindřicha Macháčka převzala šek Markéta Voříšková, předsedkyně 
představenstva Zemědělského družstva Korolupy, které bylo vyhlášeno 
jako nejlepší v kategorii Smíšená výroba

ZEMĚDĚLĚC ROKU 2019 – SMÍŠENÁ VÝROBA

Předsedovi představenstva družstva Růžový palouček Martinu 
Střasákovi (vpravo) předal šek pro Zemědělce roku v kategorii 
Chovatel jednatel společnosti Alltechnology Michal Hulík 

ZEMĚDĚLĚC ROKU 2019 – CHOVATEL

ZEMĚDĚLĚC ROKU 2019 – PĚSTITEL

Zemědělcem roku v kategorii Pěstitel se stal soukromě hospodařící 
rolník Petr Löwenthal, za nějž převzal šek od obchodního manažera 
společnosti Bayer s. r. o. Josefa Drahoráda jeho syn Jiří Löwenthal 
(vpravo)



www.zemedelecroku.cz

Vítězové letošního ročníku soutěže Zemědělec roku. Syn majitele vítězné farmy Jiří Löwenthal (první zleva), ministr zemědělství Miroslav Toman, 
předsedkyně představenstva zemědělského družstva Korolupy Markéta Voříšková a ředitel zemědělského družstva Růžový palouček Martin Střasák

 VÍTĚZOVÉ VE SPECIÁLNÍCH KATEGORIÍCH

V kategorii Objev roku předal cenu soukromě 
hospodařícímu rolníkovi Milanu Bednářovi 
(vlevo) zástupce firmy Köckerling pro Českou 
a Slovenskou republiku Petr Formánek 

 Malá farma do 100 ha  Ekologický zemědělec roku  Farmářka roku

Šek pro mladého farmáře roku převzala za 
vítěznou Petru Tothovou jednatelka 
společnosti Farma Teplá Pavlína Dvorská od 
country manažera firmy Limagrain pro 
Českou a Slovenskou republiku Ondřeje 
Takáče

 Mladý farmář roku  �Zemědělec roku 
s potravinářskou výrobou   Společensky odpovědný Zemědělec roku

V kategorii Malá farma do 100 hektarů byl 
oceněn farmář David Smetana (vlevo) a cenu mu 
předal specialista prodeje hybridní pšenice 
společnosti Saaten Union CZ Viktor Mačura 

Cenu pro nejúspěšnějšího Zemědělce roku 
s potravinářskou výrobou získal z rukou 
marketingového ředitele společnosti Bednar 
FMT Davida Ryčla (vpravo) soukromě 
hospodařící rolník David Smetana

Vítězem kategorie Společensky odpovědný zemědělec roku za fyzické osoby je Rodinná 
farma Václava Bílka, z právnických osob zvítězila Meclovská zemědělská a. s. Šeky na deset 
tisíc korun Václavu Bílkovi (vlevo uprostřed) a  předsedovi představenstva akciové 
společnosti Jaroslavu Hánovi (vpravo uprostřed) předal obchodní ředitel společnosti 
Syngenta Czech s.r.o. Petr Adler (zcela vpravo), spolu s  prezidentem Agrární komory 
Zdeňkem Jandejskem

 Objev roku

Ekologickým zemědělcem roku se stala také 
letos společnost AGRO Březová, jejíž ředitel 
Pavel Grebík (vpravo) převzal šek od 
obchodního ředitele firmy GARNEA Petra 
Halamíčka 

Nejlepší farmářkou byla vyhlášena Petra 
Tothová, jednatelka společnosti Farma Teplá 
spol. s r. o., za níž převzala šek od ředitele 
obchodní sítě Monety Money Bank Libora 
Šmída jednatelka společnosti Pavlína Dvorská



 KRAJŠTÍ VÍTĚZOVÉ SOUTĚŽE ZEMĚDĚLEC ROKU 2019

 Středočeský kraj

 Jihočeský kraj

 Kraj Vysočina

 Plzeňský kraj

 Karlovarský kraj

 Jihomoravský kraj  Moravskoslezský kraj  Olomoucký kraj  Zlínský kraj

 Liberecký kraj  Ústecký kraj

 Královéhradecký kraj  Pardubický kraj

Účastníci slavnostního večera 
sledovali v Historické budově 
Národního muzea diskuzi ministra 
zemědělství Miroslava Tomana s 
prezidentem Agrární komory ČR 
Zdeňkem Jandejskem, která 
předcházela vyhlášení vítězů 
letošního ročníku soutěže 
Zemědělec roku Obchodní ředitel společnosti STROM Praha 

a. s. Milan Dufek (vpravo) předal cenu 
Zemědělce roku 2019 ve Středočeském kraji 
jednateli společnosti LUPOFYT, s. r. o., 
Jaroslavu Mikolášovi

Vítězství v Královehradeckém kraji vybojovala 
farma Vladimír Černý. Za nepřítomného 
majitele farmy cenu převzal z rukou ředitele 
divize zemědělské techniky společnosti Farmet 
a. s. Tomáše Smoly (vpravo) v zastoupení ředitel 
vydavatelství Profi Press Martin Sedláček

Zemědělcem roku v Pardubickém kraji vyhlásil 
generální ředitel společnosti DE Heus Pavel 
Musil (vpravo) a vítězný šek si převzal soukromě 
hospodařící rolník Milan Bednář

Zemědělcem roku 2019 za Karlovarský kraj je 
společnost Farma Teplá spol. s r. o., jejímuž jednateli 
Vladimíru Erpsovi (vpravo) přinesl šek obchodní 
ředitel firmy Liva Předslavice s. r. o. Tomáš Mezera

Obchodní ředitel společnosti Agromex Filip 
Javorek (vlevo) věnoval šek pro vítěze Zemědělce 
roku v Libereckém kraji vedoucímu výrobního 
úseku společnosti LIPRA PORK, a. s., Pavlu 
Řídkému

V Ústeckém kraji v soutěži zabodoval soukromě 
hospodařící rolník Václav Hanzal (vpravo), který 
převzal vítězný šek od vedoucího projektu Prosus 
společnosti Sano Ivana Řezáče

Šek, který věnovala společnost Agrall Zemědělci 
roku 2019 Jihomoravského kraje, předal její 
technický ředitel Tomáš Kvapil (vlevo) řediteli 
Zemědělského družstva Pooslaví Nová Ves Lukáši 
Jurečkovi

Zemědělcem roku Moravskoslezkého kraje se 
stal soukromě hospodařící rolník Petr 
Löwenthal, za nějž převzal šek od obchodního 
ředitele společnosti Opall-Agri Petra Jedličky 
jeho syn Jiří Löwenthal (vpravo)

Marketingový manažer společnosti YARA Agri 
Czech Republik, s. r. o., Jan Motloch (vlevo) 
ocenil šekem za vítězství v Olomouckém kraji 
Zemědělské družstvo Klenovice na Hané. Převzal 
jej předseda představenstva družstva Miroslav 
Kolečkář

Jednateli společnosti Doubrava, s. r. o., která 
zvítězila ve Zlínském kraji, Josefu Lužovi předala za 
společnost Unimarco šek zástupkyně marketingu 
této společnosti Jana Solanská

 Moderovaná diskuze

Servisní zástupce firmy Pöttinger pro Českou 
a Slovenskou republiku Jan Mach (vlevo) přinesl 
na pódium vítězný šek předsedovi 
představenstva Zemědělského družstva 
Bernartice, Pavlu Novotnému za vítězství 
v Jihočeském kraji

Za Plzeňský kraj se stala Zemědělcem roku 
Zemědělská společnost Komorno, a. s. 
Místopředseda jejího představenstva Petr Korbel 
(vlevo) převzal šek z rukou obchodního ředitele 
společnosti Agroteam CZ s. r. o. Michala Webera 

Jaroslav Ondráček, předseda představenstva 
Zemědělského družstva vlastníků Hodíškov 
(vlevo), které získalo v Kraji Vysočina titul 
Zemědělec roku 2018, převzal šek pro vítěze 
z rukou jednatele společnosti KWS Osiva s. r. o. 
Karla Prokeše 



Charakteristika a pravidla soutěže:
1.  Principem soutěže je ekonomické hodnocení, které je kompatibil ní pro 

zemědělské podniky všech právních forem a velikostí. 
2.  Soutěže se mohou zúčastnit všechny subjekty s hlavním zaměřením na 

zeměděl skou prvovýrobu, které podaly řádně a včas daňové přiznání za rok 
2019. 

3.  Nezávislé hodnocení ekonomických výsledků (zvlášť pro podniky  
s účetnictvím a daňovou evidencí) provede Ústav zemědělské ekonomiky 
a informací na základě předložených kopií účetních výkazů za rok 2019 
(výsledovka, rozvaha včetně údajů o výši krátkodobých závazků po lhůtě 
splatnosti). U výkazů zpracovaných ve zjedno dušeném rozsahu je nutno 
přiložit dodatkovou tabulku pro posouzení rentability aktiv v rámci pravi-
del Programu rozvoje venkova pro žadatele účtující ve zjednodušeném 
rozsahu. U pod niků s daňovou evidencí je nutno zaslat kopii daňového 
přiznání za rok 2019 potvrzenou příslušným finančním úřadem. Se zasla-
nými údaji se bude pracovat v režimu ochrany individuálních dat podle 
Obecného nařízení o ochraně osobních údajů (GDPR).

4.  Společensky odpovědný Zemědělec roku je kategorie, která není hodnocena 
výpočtem. Účastník soutěže zašle písemně nebo elektronicky na adresu 
vyhlašo vatele soutěže písemnou nebo elektronickou přihlášku s popisem spo-
lečensky odpovědných aktivit. Do přihlášky lze uvést činnosti, které byly rea-
lizovány z vlastních finančních zdrojů farmy nebo podniku s využitím dotač-
ních příspěvků nebo i bez využití dotací. Přihláška do soutěže musí obsaho-
vat popis společensky odpovědných činností a jejich význam, a to doplněné 
obrazovou dokumentací. Rozsah v rozmezí 600 znaků běžného textu a asi 
pět fotografií.. Vítěz bude vybrán na základě hlasování organizačního výboru 
soutěže Zemědělec roku. Zástupci organizační ho výboru mohou navštívit 
vybrané kandidáty s cílem ověřit fakta uvedená v přihlášce. A na základě 
posouzení vyberou vítěze kategorie. Charakteristika činnosti Společensky 
odpovědný Zemědělec roku: zaměstnávání sociálně znevýhodně ných obča-
nů, vztah k životnímu prostředí, podpora historie a kulturního dědic tví, pro-
pagace zemědělství a rozvoje venkova, komunitní spolupráce s obcí, městem, 

občany a podpora sportu a vzdělávání. Jednat by se mělo z 50 % o celkové 
společensky odpovědné chování a z 50 % o projekt společensky přínosný, rea-
lizovaný v roce 2018—2020. 

5.  Vyhlášení výsledků proběhne na podzimním slavnostním setkání  
za přítomnos ti představitelů agrárního sektoru. 

6.  Pořadí a výsledek účastníka soutěže—výsledný počet bodů finančního 
zdra ví (FZ), obdrží dopisem každý z účastníků soutěže spolu s bodovou 
charakteris tikou svého výsledku. Kromě vyhlášených vítězů na slavnostním 
setkání bude další pořadí anonymní. Účastník bude seznámen s počtem 
bodů svého FZ, s průměrným počtem bodů všech účastníků soutěže  
a s vlastním pořadím, kte rého mezi ostatními účastníky dosáhl. 

7.  V tisku a na veřejnosti budou uvedena pouze jména a pořadí vyhlášených 
vítězů jednotlivých kategorií včetně počtu bodů FZ. 

8.  Konečné pořadí stanoví odborný garant soutěže, ÚZEI a komise složená ze 
zástupců pořadatelů. 

9.  Uzávěrka soutěže je 30. 9. 2020. Nejpozději k tomuto termínu je nutné 
zaslat vyplněnou přihlášku s označením Zemědělec roku a požadované 
údaje podle zadání v bodě 3 a 4 na adresu: ÚZEI Praha, Zemědělec roku, 
Mánesova 75, 120 00 Praha 2. 

10.  Přihlásit se můžete také elektronicky. Přihlášku najdete na webu zemede-
lecroku.cz a bude on-line formulářem odeslána na spicka.jindrich@uzei.
cz. 

11.  O přijetí přihlášky budete informováni.
12.  Soutěžící budou před vyplněním přihlášky požádáni o souhlas s použitím 

osobních údajů uvedených v přihlášce výhradně pro účely soutěže Zemědělec 
roku 2020. 

 13.  V případě organizačních dotazů kontaktujte: Martin Hron, e-mail:  
martin.hron@profipress.cz, tel.: +420 277 001 653.

Soutěž Zemědělec roku 2020 bude hodnocena podle ukazatele rentability aktiv, která bude vypočítána jako podíl výsledku hospodaření před zdaněním  
a celkového majetku. Zohledněny budou také odpisy dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku. U podniků fyzických osob bude oceněna i neplacená 
pracovní síla jako součin neplacené pracovní síly (FWU = Family Work Unit; 1 FWU = 2000 hodin vykonané práce na farmě za rok) a průměrných ročních 
mzdových nákladů na placenou roční pracovní jednotku. Příjmy budou hodnoceny včetně provozních dotací a podpor.

Každý soutěžící doplní k přihlášce i celkový objem závazků po lhůtě splatnosti.
 

Zařazení soutěžícího do soutěžní kategorie se v roce 2020 provádí takto:
Soutěž Zemědělec roku se vyhlašuje ve třech hlavních kategoriích  zemědělských podniků s konvenčním způsobem hospodaření: 
 Zemědělec roku – smíšená výroba (33–66 % tržeb z živočišné výroby na celkových tržbách  

ze zemědělské prvovýroby v roce 2019) 
Zemědělec roku – pěstitel (více než 66 % tržeb z rostlinné výroby na celkových tržbách  
ze zemědělské prvovýroby v roce 2019) 
Zemědělec roku – chovatel (více než 66 % tržeb z živočišné výroby na celkových tržbách  
ze zemědělské prvovýroby v roce 2019) 
Speciální kategorie: 
Nejlepší ekologický zemědělec (100 % tržeb z ekologické produkce) 
Farmářka roku (fyzická osoba, orgán právnické osoby bez ohledu na podíl základního kapitálu, hospodařící ekologicky i konvenčně) 
Mladý farmář roku (fyzická osoba, orgán právnické osoby, ve věku do 35 let, hospodařící ekologicky i konvenčně) 
Malá farma do 50 ha (obhospodařovaná zemědělská půda v registru LPIS do 50 ha, hospodařící ekologicky i konvenčně) 
Skokan roku (stručný popis, charakteristika výroby, výroba ze surovin tuzemského původu)
Objev roku (nově přihlášený do soutěže Zemědělec roku, nikdy se soutěže neúčastnil, v posledních deseti ročnících nebyl v soutěži hodnocen,  
hospodařící ekologicky i konvenčně) 
Zemědělec roku v kraji (pro přihlášku je rozhodující převažující výměra pozemků v daném kraji, hospodařící ekologicky i konvenčně) 
Společensky odpovědný Zemědělec roku (není hodnoceno výpočtem, popis činnosti a fotodokumentaci nutno dodat spolu s přihláškou, zaslat na e-mail: 
spicka.jindrich@uzei.cz. nebo poštou s označením Zemědělec roku na adresu: ÚZEI Praha, Zemědělec roku, Mánesova 75, 120 00 Praha 2) 

Prof. Ing. Jindřich Špička, Ph.D., 
ÚZEI Praha

Metodika hodnocení soutěže Zemědělec roku 2020



Přihláška do soutěže Zemědělec roku 2020

www.zemedelecroku.cz

Zároveň se přihlašuji do speciální soutěžní kategorie (do ostatních kategorií budete zařazeni automaticky):

 Farmářka roku (fyzická osoba, jednatelka nebo předsedkyně představenstva právnické osoby) 
 Mladý farmář roku  (fyzická osoba, jednatel nebo předseda představenstva právnické osoby,  

před dosažením 35 let věku k 31. 12. 2019) 
  Společensky odpovědný Zemědělec roku (není hodnocena výpočtem), nutné zaslat fotodokumentaci  
a popis projektu na spicka.jindrich@uzei.cz nebo online na webu zemedelecroku.cz

K této přihlášce nezapomeňte přiložit kopii účetních výkazů za rok 2019
(výkaz zisku a ztráty v druhovém členění, rozvaha včetně údajů o výši krátkodobých závazků po lhůtě splatnosti). 

Vyplněnou přihlášku a podklady zašlete poštou nebo elektronicky, viz pravidla soutěže.

Uzávěrka soutěže 30. 9. 2020

Každý přihlášený do soutěže obdrží pozvánku na slavnostní vyhlášení.

Souhlasím se zpracováním osobních údajů výhradně pro účely hodnocení soutěže Zemědělec roku 2020

Osoba pro komunikaci (kandidát v soutěži nebo jiná pověřená osoba): . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Podnik, farma: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   IČ:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Adresa včetně PSČ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Uveďte kraj, ve kterém produkujete převažující část zemědělské výroby . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Tel.: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   E-mail: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Počet přepočtených pracovníků celkem v roce 2019 včetně sezónních pracovních sil: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(1 přepočtený pracovník = 2000 hodin práce/rok)

z toho NEPLACENÁ pracovní síla v roce 2019 včetně neplacených sezónních pracovních sil:  . . . . . . . . . . . . . . . 

(1 přepočtený pracovník = 2000 hodin práce/rok)

Celkové závazky po lhůtě splatnosti k 31. 12. 2019 (tis. Kč):  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Podíl tržeb z rostlinné výroby na celkových tržbách ze zemědělské prvovýroby v roce 2019 (neuvažujte dotace):  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Podíl tržeb z živočišné výroby na celkových tržbách ze zemědělské prvovýroby v roce 2019 (neuvažujte dotace):  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Podíl tržeb z ekologické produkce na celkových tržbách ze zemědělské prvovýroby v roce 2019 (neuvažujte dotace):  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Datum:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Podpis a razítko: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


